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To understand voter preferences in Mombasa County, 
Mizani Africa conducted an Opinion Survey between 
24th & 31st January 2022 across 5 Constituencies

MOMBASA COUNTY



Duration

Data CollectionSampling

METHODOLOGY

Sample Size Population

Margin of Error
Confidence Level

24th to 31st January, 2022

Random Sampling distributed 
proportionate to population size 
across 5 Constituencies in 
Mombasa County

1,500 
Across Mombasa County

Mombasa County adults of 
18 years & above living in rural 
& urban areas.

Face-face interviews at the 
household level

95% +/- 3 



DEMOGRAPHICS

Age

Gender

29% 30% 22% 19%

46% 54%

MALE

Below 30 Yrs 30-40 Yrs 41-50 Yrs Above 50 Yrs

FEMALE



Voters were asked whom they would vote for as their Governor, 
if elections were held today?

Comparative Analysis of Possible Aspirants
GUBERNATORIAL 

SEAT

51.9%

51.9%

ABDULSWAMAD 
NASSIR

SULEIMAN SHAHBAL

Abdulswamad
Nassir

Suleiman
Shahbal

Ali 
Mbogo

Hassan
Omar

William 
Kingi

Hezron 
Awiti Murshid 

Abdalla
Others

36.0% 6.1%

36.0%

6.1%

2.8%
1.4% 1.0% 0.4% 0.4%
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Voters were asked whom they would vote for as their Senator, 
if elections were held today?

SENATORIAL 
SEAT

33.5%

MOHAMMED FAKI MOHAMMED AMIR

Mohammed
Faki

Amir 
Mohammed

Hamisi
Mwaguya

Abdulsalam 
Kassim Others

30.6%
23.6%

10.2%
2.1%

M
O

M
BA

SA
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U

N
TY 33.5% 30.6% 23.6%

Comparative Analysis of Possible Aspirants

HAMISI MWAGUYA



Voters were asked whom they would vote for as their Women Rep, 
if elections were held today?

WOMAN REP. 
SEAT

35.7%

Zamzam
Chimba

Amina
Abdalla

Asha
Mohammed

Serah
 Mwikali Halima 

Anwar
Zipporah 

Tabu
Khadija 
Muhsin

Others

32.1%
22.7%

3.8%
3.1%

1.4% 0.8% 0.4%

M
O

M
BA

SA
 C

O
U

N
TY ZAMZAM CHIMBA AMINA ABDALLA ASHA MOHAMED35.7% 32.1% 22.7%

Comparative Analysis of Possible Aspirants



Voters were asked whom they would vote for as their Member 
of Parliament, if elections were held today?

PARLIAMENTARIAN
SEAT

M
VI

TA
 C

O
N

ST
IT

U
EN

CY

HASSAN SUMBA

MOHAMMED SOUD 
MACHEL

TAWFIQ BALALA

OMAR SHALO

OTHERS

35.7%

29.2%

22.1%

11.0%

2.0%

Comparative Analysis of Possible Aspirants



PARLIAMENTARIAN
SEAT

JO
M

VU
 C

O
N

ST
IT

U
EN

CY

OTHERS

BADI TWALIB

OCHIENG KITHENJI (OK)

KARISA NZAI

BENSON THOYA

ABDULRAHIM KAJEMBE

27.6%

25.9%

21.5%

15.0%

7.4%

2.2%

Voters were asked whom they would vote for as their Member 
of Parliament, if elections were held today?

Comparative Analysis of Possible Aspirants



Voters were asked whom they would vote for as their Member 
of Parliament, if elections were held today?

PARLIAMENTARIAN
SEAT

K
IS

AU
N

I C
O

N
ST

IT
U

EN
CY

STEWART HERI AARON

RASHID BEDZIMBA

HUSSEIN KAI

OTHERS

45.1%

31.6%

21.0%

2.3%

Comparative Analysis of Possible Aspirants



PARLIAMENTARIAN
SEAT
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5.4%

CAMP DAVID

MWINYIKOMBO MENZA

MUNYWOKI KYALO

TEBO

OTHERS

33.6%

28.2%

24.9%

11.0%

2.3%

Voters were asked whom they would vote for as their Member 
of Parliament, if elections were held today?

Comparative Analysis of Possible Aspirants



11.0%

2.3%

PARLIAMENTARIAN
SEAT

 N
YA

LI
 C

O
N

ST
IT

U
EN

CY

MOHAMMED ALI

JAPHETH MARINE

SAID SALEM

52.3%

24.5%

20.2%

Voters were asked whom they would vote for as their Member 
of Parliament, if elections were held today?

Comparative Analysis of Possible Aspirants

OTHERS

OTHERS3.0%



PARLIAMENTARIAN
SEAT

LI
K

O
N

I C
O

N
ST

IT
U

EN
CY

OTHERS

YAQ'UB OBADO

MISHI MBOKO

DOMINIC WANYONYI

AHMED SALAMA

ALI KITAKA

31.6%

28.9%

21.5%

10.0%

5.4%

2.6%

Voters were asked whom they would vote for as their Member 
of Parliament, if elections were held today?

Comparative Analysis of Possible Aspirants



Voters were asked whom they would vote for as their President, 
if elections were held today

PRESIDENTIAL
SEAT
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Comparative Analysis of Possible Aspirants

RAILA ODINGA

WILLIAM RUTO

KALONZO MUSYOKA

OTHERS

47.8%

39.5%

10.7%

2.0%



Kenya Kwanza
AllianceAzimio La Umoja

Alliance

One Kenya
Alliance

Others

46.7%

4.4%

37.2%

11.7%

Voters were asked which would be their most Preferred
Political Party Alliances if the election were held today.

POLITICAL
PARTIES
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Comparative Analysis of Political Parties
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